

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ваулина Андрея Сергеевича на тему:  
«Оценка экономического эффекта цифровой интеграции на промышленном  
предприятии», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности

5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности)

В настоящее время возрастает важность проблемы поддержания стабильного состояния финансово-хозяйственной деятельности предприятий промышленности, обеспечивающих существенную долю доходов государственного бюджета, что особенно важно в складывающейся политической и социально-экономической обстановке в стране и мире.

Санкционное давление, пандемия, кризисные явления в экономике, требуют от промышленного сектора оперативно реагировать на динамично меняющиеся условия хозяйствования, что возможно только при переходе на цифровую экономику. В этой связи, диссертационное исследование Ваулина Андрея Сергеевича на тему: «Оценка экономического эффекта цифровой интеграции на промышленном предприятии», направленное на обоснование теоретико-методологических положений, разработку научно-методических и практических рекомендаций по оценке экономического эффекта цифровой интеграции, отвечает интересам национальной экономики.

Степень обоснованности диссертационного исследования Ваулина А.С. подтверждается использованием в качестве теоретической и методологической основы трудов ведущих отечественных и зарубежных ученых по рассматриваемой проблеме. В работе автором использован обширный теоретико-информационный и статистико-эмпирический материал. Обоснованность научных категорий, выводов и предложений подтверждается творческим изучением и анализом используемого материала при помощи различных исследовательских методов.

Исследование имеет как теоретическую, так и практическую значимость, что подтверждается предложенной методикой мониторинга динамики специфических издержек и анализа результатов внедрения мероприятий по их минимизации на промышленных предприятиях.

Выводы, сделанные в исследовании, позволяют расширить существующие научные представления о содержании и направлениях оценки фактического и потенциального экономического эффекта цифровой интеграции производственных процессов. Практическая значимость заключается в возможности применения результатов исследования для большинства промышленных предприятий.

Эти и другие элементы составляют научную суть представленной на рассмотрение диссертации Ваулина А.С. и являются новыми научными результатами.

При всех положительных моментах, работа не лишена недостатков. В частности, на странице 9 автореферата автор, описывая суть экономического эффекта цифровой интеграции производственных процессов, заключающийся в

минимизации специфических издержек как дополнительных операционных затрат, не устанавливает критерии или уровень минимизации данных издержек. Установление критериев минимизации издержек является важным моментом, так как с определенного уровня расходы на мероприятия по минимизации специфических издержек могут превысить экономический эффект от их реализации. Кроме того, следовало бы более детально проработать вопрос сущности цифровой интеграции, в том числе методов ее исследования, которые не нашли должного отражения в автореферате, а их перечисление носит формальный характер.

Тем не менее, сделанные замечания не умаляют достоинств диссертационного исследования, которое, судя по автореферату, является завершенной научно-исследовательской работой. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями, установленными к работам подобного рода. Содержание автореферата соответствует паспорту специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Автор диссертационного исследования Ваулин Андрей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Профессор кафедры учета  
и финансовых технологий  
ФГБОУ ВО «Новосибирский  
государственный аграрный  
университет»,  
д.э.н., профессор



Шелковников  
Сергей  
Александрович

ПОДПИСЬ \_\_\_\_\_  
*С.А. Шелковников*  
ПОДОБРЕЖАЮ  
Начальник отдела кадров  
\_\_\_\_\_ Руднева А.С.

01.11.2023 года

*Контактная информация: федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный аграрный университет»  
630039, г. Новосибирск, ул. Добролюбова, д. 160  
Телефон: +7(383)267-37-10, e-mail: Shelkovnikov1@rambler.ru*